ΓΕ.Λ. ΑΝΤΙΣΣΑΣ ΛΕΣΒΟΥ

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΜΑIΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ  2008 

ΣΤΟ  ΜΑΘΗΜΑ : ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ:  BEΡΥΚΙΟΣ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ

Θέμα  1ο    

1. Να  αποδειχθεί  ότι  το εμβαδόν τραπεζίου ισούται  με το γινόμενο του ημιαθροίσματος  των βάσεών του επί το ύψος του.                (13 μονάδες)  

2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα  σας την  ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση . 
Α.  Αν  σε  ένα τρίγωνο  
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 ισχύει 
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, τότε  η γωνία 
[image: image3.wmf]A

 είναι ορθή.                                                                                                   (2 μονάδες)
Β.  Σε κάθε τρίγωνο   
[image: image4.wmf]ABG

  ισχύει η σχέση     
[image: image5.wmf]222
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 .                         
                                                                                                             (2 μονάδες)  

Γ.  Σε κάθε τρίγωνο   
[image: image6.wmf]ABG

  το εμβαδόν του δίνεται  από τον τύπο 
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 , όπου  
[image: image8.wmf]t

 είναι  η ημιπερίμετρος  του τριγώνου  και  
[image: image9.wmf]r


η ακτίνα του  περιγεγραμμένου  κύκλου του τριγώνου.     (2 μονάδες)                                                                                                                         
Δ.  Ο λόγος των εμβαδών  δύο  όμοιων πολυγώνων είναι ίσος με το τετράγωνο  του λόγου  ομοιότητάς τους.                               (2 μονάδες) 
 E. To απόστημα κανονικού εξαγώνου ακτίνας 
[image: image10.wmf]R

 δίνεται από τον τύπο 
[image: image11.wmf]6
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        ΣΤ. Το εμβαδόν  κυκλικού δίσκου ακτίνας  
[image: image12.wmf]R

 δίνεται από τον τύπο 
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.                                                                                       (2 μονάδες)
  Θέμα  2ο   
      Δίνεται  τρίγωνο    
[image: image14.wmf]ABG

  με  
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,  
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,  
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  .                                       
1. Να  βρείτε  το είδος του τριγώνου ως προς τις γωνίες του.      (8  μονάδες)
2. Να  υπολογίσετε  την διάμεσο  
[image: image18.wmf]a

m

.                                               (8  μονάδες)
3. Να  υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου .                               (9 μονάδες) 
 Θέμα  3ο    

[image: image1.wmf]ABG

                                         

Δίνεται τραπέζιο 
[image: image19.wmf]ABGD

 με  
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 , τις γωνίες  
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, 
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 ορθές   
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 , 
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 και 
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1. Να υπολογίσετε το ύψος του τραπεζίου.                                       (7  μονάδες)
2. Να υπολογίσετε τα μήκη των μη παράλληλων πλευρών.            (9  μονάδες)    
3. Έστω  
[image: image26.wmf]M

σημείο της πλευράς 
[image: image27.wmf]DG

 ώστε 
[image: image28.wmf]()()
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.        

      Να υπολογίσετε τα μήκη των τμημάτων  
[image: image29.wmf]DM

 , 
[image: image30.wmf]M

G

.                    (9  μονάδες)       
Θέμα  4ο 
 Δίνεται  κύκλος  με κέντρο Ο και ακτίνα 
[image: image31.wmf]R

  και    εγγεγραμμένο  τετράγωνο  
[image: image32.wmf]ABGD

.  Προεκτείνουμε  την  πλευρά  ΑΒ  κατά  τμήμα  
[image: image33.wmf]2
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 Να υπολογίσετε ως συνάρτηση του  
[image: image34.wmf]R

 τα επόμενα :
1. Το  εμβαδόν   του  μικτόγραμμου τριγώνου 
[image: image35.wmf]BEG

.                     (9  μονάδες)
2. To μήκος της  
[image: image36.wmf]GE

.                                                                             (7  μονάδες)                                         
3. Το εμβαδόν του τριγώνου 
[image: image37.wmf]BEZ

 , όπου 
[image: image38.wmf]Z

 είναι η προβολή του σημείου 
[image: image39.wmf]B

 στην 
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  .                                                                                         (9  μονάδες)   
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                                      Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Λύσεις
Θέμα  1ο
1. Θεωρία (Σχολικό  βιβλίο  σελ.214  θεώρημα  IV)
2. Α.  Σ,       Β.  Λ,       Γ.  Λ,       Δ.  Σ,       Ε.  Σ,       ΣΤ.  Λ.

Θέμα  2ο
1.  
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,  άρα  
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,  που  σημαίνει  ότι  το  τρίγωνο  ΑΒΓ  είναι  αμβλυγώνιο  με  αμβλεία  γωνία  την  
[image: image45.wmf]ˆ
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2.  
[image: image46.wmf]222

222

22236249121497

4442

aaaa

bga

mmmm

+-×+×-

=Û=Û=Û=


3.  
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Θέμα  3ο
[image: image49.png]



1.  
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2.  Φέρουμε  
[image: image51.wmf]BE^GD

  οπότε,  
[image: image52.wmf]4
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.  Επίσης  είναι  
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.

Εφαρμόζοντας   Πυθαγόρειο  θεώρημα  στο  τρίγωνο  ΒΕΓ  προκύπτει :
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3.  
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Θέμα  4ο
[image: image59.png]



1.  Το εμβαδόν του τριγώνου 
[image: image60.wmf]BEG

 είναι 
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Άρα  το ζητούμενο εμβαδόν είναι 
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2. Εφαρμόζοντας  Πυθαγόρειο  θεώρημα  στο  ορθογώνιο  τρίγωνο  ΒΓΕ  έχουμε :

[image: image65.wmf]22222222
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3. Τα  τρίγωνα  ΒΖΕ  και  ΒΕΓ  είναι  όμοια (αφού  είναι  ορθογώνια  και  έχουν  κοινή τη  γωνία  
[image: image66.wmf]ˆ
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).  Ο  λόγος  ομοιότητάς  τους  είναι : 
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